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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de setembro de 2021 

 

Às dezoito horas do dia vinte e sete de setembro de dois mil e vinte um, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 26ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor JORGE 

LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. Com a palavra, o Sr. 

Presidente esclareceu que o auditório da Câmara está funcionando com uma capacidade de 

30% dos assentos, devido à pandemia de Covid-19, razão pela qual a sessão anterior teve os 

assentos esgotados; e explicou que não foi votado aumento de salário ou subsídio dos 

vereadores, contrariamente ao que foi divulgado por alguns meios de comunicação. 

ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após 

a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – “Quem me oferece sua 

gratidão como sacrifício honra-me, e eu mostrarei a salvação de Deus ao que anda nos meus 

caminhos. ” - (Salmos, Capítulo 50, Versículo 23), o Sr. Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 25ª sessão ordinária, de 20 de setembro 

de 2021. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em 

bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1597/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Executar a pavimentação da Rua Pedro Virillo, Jardim Santiago - 

Indaiatuba, altura do número 187, até a rodovia; Nº 1598/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 

um reestudo pelo departamento responsável para proibir o estacionamento de veículos em 

ambos os lados na Rua João Martini, altura do número 2051, Jd. Morada do Sol; Nº 1599/21 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar um reestudo pelo departamento responsável para tornar 

mão única a Rua João Martini, no trecho entre os números 2422 a 2465 (quarteirão do Mercado 

Cidade Nova), Jd. Morada do Sol; Nº 1600/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar retirada 

dos containers de lixo localizados na Av. Presidente Kennedy, em frente ao número 762, Cidade 

Nova I; Nº 1601/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar um sistema de contato com as 
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pessoas que não compareceram nas datas para tomar a vacina contra Covid-19; Nº 1602/21 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar um estudo para que seja elaborado um curso prático de 

panificação e confeitaria na cozinha industrial da FIEC — Fundação Indaiatubana de Educação 

e Cultura; Nº 1603/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza de todas as praças públicas 

no Jardim Paulista - Indaiatuba; Nº 1604/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à 

secretaria competente e à empresa de ônibus SOU, em caráter de urgência, para ampliar e 

disponibilizar mais três horários intermediários na linha de ônibus 319, saída Fogueteiro e retorno 

- Indaiatuba; Nº 1605/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar, em caráter de urgência, placas de 

sinalização para conscientizar e alertar ciclistas, motos e veículos automotores sobre a existência 

de animais na estrada dos Cavaleiros e vias de acesso; Nº 1606/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar, em caráter de urgência, placas de sinalização de 'cuidado - animais na pista' na Estrada 

do Fogueteiro, Indaiatuba; Nº 1607/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar ações de 

divulgação e conscientização sobre o descarte correto de lixo eletrônico; Nº 1608/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implantar Delegacia de Proteção do Idoso; Nº 1609/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Instalar sistema de rastreamento via GPS (Global Positioning System) 

nos veículos oficiais do município; Nº 1610/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar 

estudos de trânsito para avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua Geraldo Batista de 

Moura, no Jardim Tancredo Neves; Nº 1611/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o 

controle do tráfego de veículos na Rua Walter Ruesch, no Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria 

Lima; Nº 1612/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos técnicos para a 

disponibilização de internet, por meio de conectividade sem fio (wi-fi), nos pátios, salas de aula 

e laboratórios da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC; Nº 1613/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Instalar placas seletivas com o número da linha municipal, o itinerário e o 

horário de funcionamento nos pontos de ônibus do município; Nº 1614/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Verificar a possibilidade de intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no Jardim 

Belo Horizonte; Nº 1615/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar a manutenção do canteiro 

central da Avenida Presidente Kennedy, em toda sua extensão; Nº 1616/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar a criação de um retorno na Av. Fábio Ferraz Bicudo, igual ao que está 

sendo construído em frente ao colégio Objetivo, nos dois sentidos da Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé; Nº 1617/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar implementação da prática do 

esporte aquático a Remo, com formação de times entre mulheres com histórico de câncer de 

mama no município de Indaiatuba; Nº 1618/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a 

implantação de sinalização adequada no cruzamento da Avenida Presidente Kennedy, 

Confluência do Carrefour Bairro, com as ruas Pedro de Toledo e Rua nove de julho - Indaiatuba; 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Nº 1619/21 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar um ecoponto subterrâneo de coleta seletiva na 

Praça Dr. Octavio do Amaral Gurgel, na Vila Castelo Branco; Nº 1620/21 - OTHNIEL HARFUCH 

- Viabilizar a implantação de um espaço pet atrás do campo da Praça Dr. Octavio do Amaral 

Gurgel, na Vila Castelo Branco; Nº 1621/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar uma escola 

Cívico Militar no Município de Indaiatuba; Nº 1622/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar 

a prática de Oncologia Integrativa para tratamento de pacientes com câncer na rede SUS de 

Indaiatuba; Nº 1623/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um programa de práticas de 

esportes para mulheres com histórico e/ou em tratamento de câncer de mama; Nº 1624/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar para que se crie em Indaiatuba um mutirão para 

cirurgias de cataratas; Nº 1625/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar redutor de velocidade e 

intensificar sinalização horizontal e vertical na interseção das ruas Siqueira Campos e Treze de 

Maio; Nº 1626/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para reparo, afundamento de 

asfalto na Rua João Timóteo de Andrade, Parque dos Sabiás; Nº 1627/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para revitalização e reparo no calçamento da Praça Oswaldo Stein - 

Cidade Nova I; Nº 1628/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir calçamento para 

pedestres na Avenida Conceição, em frente ao Instituto Indaiá, no Cidade Nova II; Nº 1629/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar para que seja instalada lombada na Av. Padre Arthur 

Lupurine Sampaio, próximo ao n° 296, Jardim Veneza; Nº 1630/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar sinalização de trânsito vertical e horizontal (solo) a fim de orientar o acesso à via 

Esquerda Livre na Rua Comendador Antonio Nagib Ibraim, acesso à Rua Alcides Pironhe - 

Brigadeiro Faria Lima; Nº 1631/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar manutenção e 

reparos no Pq. Ecológico do Jd. Paulistano; Nº 1632/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

gradil de proteção na ponte entre a Rua Pérsio Sampaio Filho e Rua das Camélias, Jardim 

Renata; Nº 1633/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar braços de luz em postes já existentes 

na Praça Capitão Oliva, situada na Rua dos Indaiás, esquina com a Rua da Caixa D'Agua, no 

Bairro Santa Cruz; Nº 1634/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar o reparo no escoamento da água 

da guia na Rua Silvio Talli, numeral 141 a 211, do Bairro Santa Cruz; Nº 1635/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Intervir para que seja firmado convênio com o SEST SENAT e Centro 

Educacional HONDA, visando treinamento e capacitação para categoria de motoboys; Nº 

1636/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Construir banheiros na região do chafariz do Parque 

Ecológico; Nº 1637/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao Governo do Estado, 

solicitando que retomem o fornecimento de preservativos, tanto masculinos quanto femininos, 

na rede pública de saúde de Indaiatuba; Nº 1638/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Promover 

campanha de conscientização e incentivo ao uso do preservativo feminino; Nº 1639/21 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto aos órgãos estaduais aplicáveis para viabilizar 

um "Centro de Referência Oftalmológico" em Indaiatuba, principalmente com pronto-atendimento 

oftalmológico; Nº 1640/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da 

Alameda José Amstalden; Nº 1641/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar serviços de 

recapeamento asfáltico e nivelamento da tampa da rede de esgoto no cruzamento das Ruas Dr. 

Oswaldo Cruz e 24 de maio; Nº 1642/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver um 

programa para arrecadação e distribuição gratuita de medicamentos remanescentes de 

tratamentos médicos; Nº 1643/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implantar demarcação de 

área de conflito no cruzamento da Rua Quinze de Novembro com a Avenida Conceição; Nº 

1644/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando melhorar o plano de 

carreira dos guarda-vidas no nosso município; Nº 1645/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Disponibilizar, em caráter de urgência, uma ambulância no Posto da Guarda do Bairro Campo 

Bonito, para atender em tempo integral a população; Nº 1646/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar construção de quiosques na extensão das ruas Albina Brizola Ulistka, Soldado João 

Carlos de Oliveira Júnior e Álvaro dos Santos – Jd. do Vale II, regularizando a situação dos 

Trailers que já praticam esse tipo de comercialização no local. Após, usou da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA, ANA MARIA DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, LEANDRO JOSÉ PINTO e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 315/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento de José Cleby Rezende, popularmente 

conhecido como Indio, ocorrido aos 14 de setembro de 2021; Nº 316/21 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Congratula o Sr. Jair de Jesus do “Boteco da Esquina”, por proporcionar alegrias e a 

melhor culinária aos seus clientes e amigos a mais de 40 anos; Nº 317/21 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Congratula os Srs. Murilo Ripabelo Vicentine e Antônio de Pádua Constant Pires Neto, 

pela inauguração da “Parada Chico de Paula” no dia 11 de setembro de 2021, localizada na 

Fazenda São Francisco, Est. Municipal do Bairro Pedregulho, 1751; Nº 318/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. José Carlos Gonçalves, o "Xará", por ter sido multicampeão por 

vários times renomados da cidade e região, nas décadas de 80 e 90; Nº 319/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Congratula Ivan Nogueira Trevisanuto, responsável pelo Ponto Verde 'Agenor 

Tachinardi' - Feira de Agricultura Familiar pelo aniversário de 3 anos frente ao Município de 

Indaiatuba-SP; Nº 320/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Dra. Liris Delma de Lima 

e Silva Azevedo pelos seus 23 anos de excelentes serviços prestados ao Município de Indaiatuba 
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na Secretaria Municipal de Saúde; Nº 322/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

Rubens de Queiroz Filho (Rubinho), apresentador da TV Sol Comunidade, pelos 41 anos como 

jornalista, e há 24 anos trazendo informações da cidade e região; Nº 323/21 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Congratula a GRUVEC pela formação e certificação de 15 capelães voluntários em 

Indaiatuba; Nº 324/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Sinival Bertipaglia 

(proprietário), pelos 29 anos de "Casa de Carnes Magrão", em Indaiatuba; Nº 325/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Edicléia Teresinha de 

Camargo pelos 27 anos de trabalho atuando na área da saúde do Hospital Augusto de Oliveira 

Camargo, e, atualmente, na Recepção Central do hospital; Nº 326/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula Jailton Alves de Oliveira, Mestre do Grupo Guerreiros dos Palmares, por ter sido 

responsável pelo grandioso encontro intermunicipal de Capoeira realizado no dia 12 de setembro 

de 2021, na Associação 12 de Junho, evento que contou com a participação de capoeiristas de 

várias cidades, incentivando a cultura, arte e a o esporte no município de Indaiatuba; Nº 327/21 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Pesar pelo falecimento de Sergio Alveno, ocorrido em 22 de 

setembro de 2021; Nº 328/21 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula as servidoras do Posto de 

Atendimento ao Trabalhador (PAT), Daniela Anastácio Sela e Adriana Bussola Gimenes, por 

representarem Indaiatuba no lançamento do Programa Bolsa do Povo Empreendedor do Estado 

de São Paulo; Nº 329/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Departamento de Trânsito do 

nosso município, DEMUTRAN, pela Semana Nacional de Trânsito; Nº 330/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula a Galera do Flash Back em nome do professor Paulo Gaspar, 

Rosângela Souza dos Santos, Priscila Dotti e Ednilson Paiva, por realizarem ações sociais nos 

eventos da cidade há mais de 10 anos; Nº 331/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula 

os agentes de trânsito do Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), pela “Semana 

Nacional do Trânsito” com o tema: “Respeito e Responsabilidade. Pratique no Trânsito”, que é 

comemorado anualmente entre os dias 18 a 25 de setembro; Nº 332/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Congratula os agentes de trânsito do Departamento Municipal de Trânsito 

(DEMUTRAN), pelo “Dia Nacional do Agente de Trânsito”, que é celebrado anualmente no dia 

23 de setembro; Nº 334/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Pesar pelo falecimento do Sr. Ayrton 

Grazioli, em 26 de setembro de 2021. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) DÉCIO ROCHA DA SILVA, OTHNIEL HARFUCH, SILENE 

SILVANA CARVALINI, ANA MARIA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, JORGE LUIS LEPINSK, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA  e LEANDRO JOSÉ 

PINTO. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar 
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serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 

12/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dá nova redação ao art. 104 do Regimento Interno 

(Resolução nº 44/2008); Projeto de Lei Nº 127/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Institui a 

Política Municipal de inspeção veicular anual e do controle de emissões atmosféricas; Projeto de 

Lei Nº 166/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui o mês "Setembro Vermelho" - Lado a Lado 

Pela Vida - no município de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 172/21 – 

Executivo Municipal - Denomina 'Leonardo Braz Zuppa' o próprio municipal que especifica; 

Projeto de Lei Nº 177/21 – Executivo Municipal - Altera a Lei nº 7.628, de 12 de agosto de 2021, 

que dispõe sobre tombamento de bens móveis, imóveis de valor cultural, reorganiza o Conselho 

Municipal de Preservação, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 181/21 – Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Estado de São Paulo, através 

da Secretaria da Segurança Pública, com vistas à disponibilização de imóvel para funcionamento 

de unidade policial, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 182/21 – Executivo Municipal - 

Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Nº 151/2021 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Insere no Calendário Oficial de Eventos do município 

de Indaiatuba o "Dia do Obreiro Evangélico", a ser comemorado anualmente, no dia 28 de 

outubro. Emenda Nº 1 (Modificativa) - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Altera a redação do artigo 1° 

do Projeto de Lei n° 151/2021. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA 

(por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 152/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no 

calendário oficial do município a Semana Municipal do Brincar. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES explicou que a proposta do projeto é 

inserir no calendário oficial do município a Semana Municipal do Brincar, a ser comemorada na 

última semana de maio, e comentou sobre a importância desta ação na vida das crianças. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez 
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a leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 156/2021 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Denomina Rua Maria Inês Rodrigues o logradouro público do Park Gran Reserve que 

especifica; Projeto de Lei Nº 157/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Octávio 

Firmino dos Santos" o logradouro do Park Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei Nº 

165/2021 - LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 'Umberto José 

da Cunha' o logradouro público do loteamento Jardim Residencial London Park, que especifica. 

Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

164/2021 – Executivo Municipal - Institui o 'Núcleo Musical Nabor Pires de Camargo', e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 118/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS - Determina que 

bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, espaços de eventos e de shows e 

ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e proteção à mulher em situação de risco 

de assédio ou agressão. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE 

CARLOS PERES comentou que sempre tem como objetivo fazer ações para poder inibir ao 

máximo a questão das agressões contra as mulheres, e que o referido projeto propõe que bares, 

cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, espaços de eventos, de shows e ambientes 

assemelhados adotem medidas de auxílio e proteção à mulher em situação de risco, assédio ou 

agressão, oferecendo mecanismo para que as mulheres peçam ajuda quando submetidas a 

essas situações constrangedoras. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 150/2021 – Executivo Municipal - Dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2022 a 2025 e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - ANA MARIA DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Modifica o "Anexo II - Planejamento Orçamentário - PPA - Descrição dos Programas 

Governamentais/Metas/Custos" (Gestão da Saúde); Emenda Nº 2 (Modificativa) - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário - PPA - Unidades 

executoras e ações voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da 

Assistência Social); Emenda Nº 3 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o 

"Anexo III - Planejamento Orçamentário - PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas Ao 

Desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da Assistência Social); Emenda Nº 4 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo II - Planejamento 

Orçamentário – PPA - Descrição Dos Programas Governamentais/Metas/Custos" (Gestão da 

Saúde); Emenda Nº 5 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - 

Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao desenvolvimento 

do Programa Governamental" (Gestão de Saneamento Básico); Emenda Nº 6 (Modificativa) - 
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RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - 

Unidades Executoras e Ações Voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental" 

(Gestão da Saúde); Emenda Nº 7 (Modificativa)  - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o 

"Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e ações voltadas ao 

desenvolvimento do Programa Governamental” (Gestão da Saúde); Emenda Nº 8 (Modificativa) 

- RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o “Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - 

Unidades Executoras e Ações Voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental” 

(Gestão de Serviços Urbanos e Meio Ambiente); Emenda Nº 9 (Modificativa) - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades 

Executoras e Ações Voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão de 

Atividades Voltadas ao Ensino Médio); Emenda Nº 10 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e 

Ações Voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da Assistência 

Social); Emenda Nº 11 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - 

Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações voltadas ao desenvolvimento 

do Programa Governamental." (Gestão da Segurança Pública). Com a palavra, o Sr. Vereador 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista das emendas até a próxima sessão. Colocado em 

votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Colocado em discussão o projeto, com a 

palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA agradeceu ao líder de governo pelo 

pedido de vistas, e comentou que a discussão das emendas visa aperfeiçoar o orçamento; em 

seguida, explicou àqueles que acompanham a política, que o Plano Plurianual (PPA) é uma vez 

a cada quatro anos, definindo as métricas e as metas do município; e a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA) são anuais. Ainda em discussão o 

projeto, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que trata de 

um assunto muito importante e de grande responsabilidade, razão pela qual deve ser analisada 

cada emenda apresentada, agradecendo a oposição por permitir o pedido de vistas; em seguida, 

explicou que o Plano Plurianual (PPA) compreende o período que vai desde o segundo ano de 

mandato do prefeito atual até o primeiro ano de mandado do próximo prefeito, a fim de garantir 

que não haja metas absurdas e politicagens. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 170/2021 - Executivo Municipal - Altera 

e revoga dispositivos do anexo único da Lei n° 6.459, de 24 de junho de 2015, que institui o Plano 

Municipal de Educação de Indaiatuba PMEI. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença 
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de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e dezesseis minutos, deu-se por 

encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de setembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Eu gostaria de registrar 

aqui, antes de começar a sessão, algumas coisas que aconteceram na sessão passada. Nós 

trabalhamos aqui na Casa, devido à Covid, com uma capacidade de trinta por cento dos 

assentos, como senhores estão vendo. E isso é responsabilidade. Na semana passada foram 

votados aqui projetos de interesses dos funcionários públicos, tantos da Câmara Municipal como 

da prefeitura municipal. No meu modo de ver, mais de oitenta por cento dos funcionários que 

aqui estavam eram efetivos. E se fossem comissionados, também, não teria problema, porque 

era de interesse deles. Quando a capacidade da Casa foi esgotada a direção da Casa fechou as 

portas, porque não poderia trabalhar com a casa acima do limite. 

Outra coisa que eu queria deixar bem claro aqui, as distorções de alguns meios de comunicação. 

Afirmo em nome dos doze vereadores que aqui estão, não foi votado aumento de salário e nem 

de subsídio de vereador nenhum. A mídia, distorcida, quis passar para a população que nós 

votamos aumento do próprio salário. Há mais de oito anos não tem aumento de salário de 

vereador. Não é por isso que eu estou reclamando. Mas esse jeito de fazer política Indaiatuba 

não suporta mais. O que foi votado aqui, afirmo para vocês e para as pessoas que eu acredito 

que são ligadas à política, que tentaram uma vaga na última eleição e não conseguiram, porque 

não passou a credibilidade que os senhores que aqui estão e outros que não aqui mas tiveram 

uma votação expressiva. Foi votado aqui, sim, o reajuste de todos os funcionários efetivos e 

comissionados, servidores públicos. E essa palavra eu não li, servidores públicos, monitora, 

enfermeira, professores, enfim, todos os servidores públicos. 

Eu faço uma pergunta para aqueles que foram na internet, e todos sabem quem são, se 

estivessem no lugar dos doze vereadores aqui, se teriam voto contra o aumento de salário dos 

servidores? Ser pedra é muito fácil, difícil é ser vidraça. Tem projeto que chega aqui que é difícil 

votar, mas nós temos que votar com responsabilidade. Aos vereadores de primeiro mandato eu 

aviso, não se intimidem com isso, porque se vocês tivessem contra, vocês estariam apanhando 

do mesmo jeito. Tem projeto, o Doutor Chiaparine está aqui há tempo, que a gente sabe que às 

vezes é baixo para carpir e alto para roçar, e às vezes molhado para tacar fogo. Mas a gente tem 
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que continuar com essa responsabilidade, fazendo o certo. E se chegar aqui na hora... e passar 

para a população o que de fato está acontecendo. Então, eu peço desculpa a todos pelo 

desabafo. E afirmo, a casa só foi fechada porque atingiu a capacidade, porque tinha muitos 

funcionários, e não foi votado aumento de salário do vereador. Declaro aberta a 25ª (sic) Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e um. É, para mim aqui está vigésima quinta. Então, foi um erro aqui. 

Declaro aberta a 26ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para fazer uma leitura do trecho 

da Bíblia eu convido o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. "Quem me oferece sua gratidão 

como sacrifício honra-me e eu mostrei a salvação de Deus ao que anda nos meus caminhos". 

Salmos, Capítulo 50, Versículo 23. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 25ª Sessão Ordinária 

de vinte de setembro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. Luiz Chiaparine, "Efetuar 

um estudo para que seja elaborado um curso prático de panificação e confeitaria na cozinha 

industrial da Fiec, Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura". 

Pepo, "Instalar, em caráter de urgência, placas de sinalização para conscientizar e alertar 

ciclistas, motos e veículos automotores sobre a existência de animais na Estrada dos Cavaleiros 

e vias de acesso". 

Ricardo França, "Instalar placas seletivas com o número da linha municipal, o itinerário e o 

horário de funcionamento nos pontos de ônibus do município". 

Othniel Harfuch, "Implantar um ecoponto subterrâneo de coleta seletiva na praça Doutor Octavio 

do Amaral Gurgel, na Vila Castelo Branco". 

Ana Maria dos Santos, "Implementar a prática de oncologia integrativa para tratamento de 

pacientes com câncer na rede SUS de Indaiatuba". 
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Wilson, Índio da Doze, "Viabilizar para que se crie em Indaiatuba um mutirão para cirurgias de 

cataratas". 

Décio Rocha, "Instalar redutor de velocidade e intensificar sinalização horizontal e vertical na 

interseção das ruas Siqueira Campos e Treze de Maio". 

Alexandre Peres, "Construir calçamento para pedestres na Avenida Conceição, em frente ao 

Instituto Indaiá, no Cidade Nova II". 

Sérgio Teixeira, "Providenciar manutenção e reparos no Parque Ecológico do Jardim Paulistano". 

Silene Carvalini, "Intervir para que seja firmado convênio com o Sest Senat e o Centro 

Educacional Honda, visando treinamento e capacitação para categoria de motoboys". 

Arthur Spíndola, "Implantar demarcação na área de conflito no cruzamento da Rua Quinze de 

Novembro com a Avenida Conceição". 

Leandro Pinto, "Disponibilizar, em caráter de urgência, uma ambulância no Posto da Guarda do 

bairro Campo Bonito para atender em tempo integral a população". 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Faço louvor às suas 

palavras, que você falou aqui, com uma diferença, quem falou isso deveria saber o que é 

reposição salarial com aumento salarial, nós votamos apenas reposição salarial, que foi dois mil 

e dezenove e dois mil e vinte. 

Sr. Presidente, hoje, eu queria falar aqui sobre uma indicação que eu acho que os meios de 

comunicação, por exemplo... desculpa aí, é que eu tomei... a Claro, a Vivo, esse povo já tem que 

começar a ser cobrado, tá, porque é uma pouca vergonha na nossa cidade, a gente está andando 

na cidade, e a gente vê o serviço que esse povo está prestando em nossa cidade. Existe uma 

lei de que eles têm trinta dias para que o serviço que eles prestam da cidade, eles também 

possam fazer a limpeza. Qualquer dia nós vamos ter em nossa cidade, um motoqueiro degolado 

por esse mau serviço prestado por esse povo da Claro, da CPFL, da Vivo, enfim, de toda 

companhia aí. Então, eu peço encarceramento para que o nosso município faça valer essa lei 

que já existe para que possa cobrar desse povo, antes que nós possamos ter em nossa cidade 

uma tragédia anunciada, assim como aconteceu na cidade vizinha de Vinhedo na última semana. 

Sr. Presidente, obrigado e desculpa o desabafo. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, vereadores, imprensa que nos acompanha, público aqui presente e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. Hoje eu gostaria de destacar algumas das minhas indicações. 

A primeira delas, o pedido para que a Fiec disponibilize wi-fi em todo o seu prédio público. 

Atualmente é possível ter internet apenas nas salas de informática para aqueles alunos. E é 

interessante ofertar o wi-fi de forma gratuita para todos os alunos, para todos os docentes. A 

gente entende que a internet, ela facilita, ela ajuda muitas vezes, sendo utilizada da forma 

correta, ao aprimoramento do desenvolvimento da educação, do ensino, daquele curso que está 

sendo dado. Então, assim como a Câmara aqui consegue ofertar para os seus funcionários, 

mediante um cadastro, toda uma responsabilidade pelo conteúdo abordado, isso pode ser 

aplicado na Fiec também. A gente faz essa indicação para a prefeitura viabilizar junto com a Fiec 

o wi-fi gratuito a todos que estão dentro do seu prédio público. 

Uma outra indicação que faço é em respeito à divulgação da prefeitura. Infelizmente, muitas 

pessoas não saem que existe um local, que é o ecoponto de inertes, ali no João Pioli, onde o 

lixo eletrônico deve ser descartado de uma melhor forma, melhorando assim a preservação 

ambiental, tendo o descarte correto, já visando a sua reciclagem. E tem gente que não sabe que 

tem essa possibilidade, acaba descartando esse lixo de uma forma... no lixo comum ou de outras 

formas que não são as mais indicadas. Então, a gente faz o pedido aqui para que a prefeitura 

melhore a divulgação institucional sobre o ecoponto de inertes, principalmente nessa questão do 

lixo eletrônico. 

Uma outra solicitação que aponto para a prefeitura é a implementação de GPS na frota municipal. 

Esse GPS vai ajudar muito a prefeitura a ter não só mais controle sobre as rotas, sobre o que é 

feito com a frota municipal, mas também vai melhorar na eficiência dessas rotas do uso de 

equipamento público. A médio e longo prazo vai gerar economia, porque não só você vai ter 

maior fiscalização e controle como você também vai conseguir identificar padrões de 

comportamento, onde a demanda é maior, e com isso, usando de tecnologia você consegue 

aprimorar a rota, aprimorar o uso do dinheiro público. 

Uma outra indicação que fiz é em relação à divulgação das linhas e itinerários dos nossos ônibus. 

Tem pessoas que já estão acostumadas, vai para o trabalho, do trabalho vai para casa, já sabe 

mais ou menos até quando um leve atraso, já está dentro da expectativa. Mas, por vezes, essa 

pessoa que já está acostumada a usar o ônibus, quando ela vai para outro lugar da cidade, ela 
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pega um ponto de ônibus ali, se ela não tiver um celular e acesso à internet rápido para ver as 

rotas, ela olha no ponto de ônibus e não tem muita informação. Então, a gente pede para que a 

prefeitura, que é a responsável pelos pontos de ônibus, ela vislumbre essa possibilidade de 

melhorar a comunicação nos pontos, colocando quais linhas passam por ali, a expectativa de 

itinerário e horário, rotas e por vai. 

E, por fim, mas assim bastante importante, eu particularmente acredito que o serviço público, ele 

tem que ser cada vez mais eficiente e principalmente efetivo, ele tem que funcionar. E com o 

passar do tempo, é natural que o serviço público vá se aprimorando. Então, a gente tem, por 

exemplo, a delegacia da mulher, que é especializada, é uma escuta ativa para conseguir pegar 

esses casos de violência, seja física, sexual, patrimonial, acolher essa vítima e dar o devido 

tratamento, devido andamento daquela demanda. Não seria diferente disso com a delegacia 

especializada do idoso ou da criança e tantas outras, que eu acredito que são avanços do poder 

público e que a gente tem que tentar trazer para o nosso município. Então, eu faço essa cobrança 

para que a prefeitura busque diálogo com o governo do estado, já estou em contato com o nosso 

deputado estadual, com o Bruno Ganem, não tenho dúvidas que a base aliada do prefeito, que 

tem alinhamento com o Rogério também vai buscar o contato necessário para a gente trazer a 

possibilidade de ter um profissional mais especializado para a questão do idoso, que também 

sofre violência física, patrimonial e tantas outras. E basicamente não é construir um prédio novo, 

por vezes é um curso, é uma capacitação, é um profissional a mais com habilidade de ter uma 

escuta ativa, de saber especificamente dessas demandas para conseguir triar melhor a 

informação que vem e dar a melhor continuidade dos casos. Então, a gente faz essa indicação 

que é muito importante, a meu ver. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, presidente, hoje 

acertou, né? Ana Maria. Boa noite a todos da mesa, aos colegas vereadores, ao público aqui 

presente e ao pessoal... à imprensa, né, boa noite a todos da imprensa e ao pessoal que está 

em casa. Hoje eu trago a indicação para que tenha práticas integrativas no tratamento com 

pacientes oncológicos. Paciente que vem fazendo tratamento de câncer, ele sente... o que faz a 

quimioterapia, por exemplo, sente muita dor, sento muita náusea, muito enjoo, e o SUS pode 

oferecer essas práticas para esses pacientes, aliviando a sua dor, trazendo mais calma, aliviando 

o enjoo, que é horrível, né? Esse tratamento oncológico, ele é muito ruim. E essas práticas, elas, 

já tem em alguns hospitais aqui no Brasil. Recentemente cinco hospitais que são referência para 
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o tratamento do câncer da Brasil abriram uma ala de medicina integrativa dentro da oncologia. 

São eles o Albert Einstein, Oswaldo Cruz, Sírio-Libanês e o Instituto Nacional do Câncer, o Inca, 

e o Instituto de Tratamento do Câncer Infantil, o Itaci, que é da USP. Então, se tem esse 

tratamento lá, nós podemos também lutar para que venha para nós também. O SUS oferece, o 

paciente oncológico, ele tem direito de mais qualidade de vida. O tratamento já judia muito dele. 

Então, nós temos que fazer o possível para levar um conforto para ele e para a família também. 

Como a meditação, a ioga, a aromaterapia, os óleos essenciais, né? Quando a pessoa recebe 

um tratamento que ela recebe aquela massagem com óleo essencial, ela relaxa mais, ela fica 

mais calma, a dor diminui. Então, espero que essa indicação seja analisada com muito carinho 

pelo nosso executivo para que possamos trazer mais qualidade para os pacientes oncológicos 

da nossa cidade. Gratidão a todos. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos, boa noite colegas vereadores, 

boa noite Sr. Presidente, Mesa. Boa noite à imprensa aqui nos prestigiando, a todos e a todas 

que estão nos assistindo, aos homenageados do dia. Daqui a pouco entra a parte das moções, 

tem vários homenageados aqui. Sejam muito bem-vindos. Bom, falando de algumas indicações 

minhas, uma delas é que, visando a proteção, a preservação de certos pedestres que... naquela 

região ali na Avenida Conceição, próximo lá à Clínica de Repouso Indaiá, ali no início da 

Presidente Bernardes, ali no 'Teiadão', ali. O pedestre que trafega ali na Avenida Conceição, do 

lado direito, não tem calçada para... ali na proximidade do 'Teiadão'. Então, eu peço para que a 

prefeitura construa um calçamento para que esse pedestre que estiver naquele local, 

caminhando naquele local não tenha que caminhar pela rua e não corra o risco de sofrer um 

acidente. Então, um calçamento ali na Avenida Conceição, fazer calçada na Avenida Conceição, 

início da Presidente Bernardes. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui, a gente sabe que a prefeitura tem uma lista de 

prioridades de recapeamento de ruas. E quando chega para alguns programas do governo 

estadual ou federal de repasse de verba, acaba fazendo esses recapes. Então, eu estou pedindo 

para se recapeie a Alameda José Amstalden. Ela dá acesso ao Jardim Europa Um, Europa Dois, 

Jardim Bela Vista e outros. E está precisando, realmente, de um recape naquela região. Eu já fiz 

outros pedidos lá atrás, esse daqui se soma aos que eu já fiz. Lógico que tem ruas que estão em 

uma situação pior, mas eu já fiz esses pedidos também e eu espero que a prefeitura vá 

agendando lá para assim que chegar os recursos ir fazendo os recapes. 
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Uma outra indicação que eu quero destacar aqui, para quem não sabe, eu sou autor da lei da 

transparência na fila da saúde e eu acompanhei muito essa questão de demandas na saúde. E 

uma das principais demandas na nossa saúde é a questão da oftalmologia. Então, eu estou 

pedindo aqui para que viabilize um centro de referência oftalmológica aqui na nossa cidade. Isso, 

realmente, tem uma... o custo não é barato, mas eu entendo que seria muito importante para a 

nossa cidade e, por acesso de demanda que a gente tem, um centro de oftalmologia aqui na 

nossa cidade. Então, com planejamento eu acho que dá para a gente encaixar isso na questão 

da nossa saúde para melhorá-la cada vez mais. 

E uma outra indicação que é quero destacar também é que visando a prevenção de doenças 

como HIV, como controle de natalidade, como... enfim, uma questão de saúde pública, eu 

entendo que a gente... antigamente o governo estadual mandava para os postinhos de saúde a 

questão dos preservativos. E a informação que eu tenho é que agora não encontra mais. Porque 

preservativo não é barato, né? E às vezes a pessoa vai procurar isso nos postinhos de saúde, 

tanto o feminino quanto o masculino, que eu acho que o feminino precisa ser até mais divulgado, 

né, como faz para usar e que existe, que acredito que tenham algumas meninas que saibam que 

existe isso, mas eu entendo que tem que ser disponibilizado e cobrar o governo do estado para 

enviar isso para cá, para a gente ter lá os preservativos à disposição na nossa rede de saúde, 

repetindo, isso combate doenças, isso combate gravidez indesejada e outras muitas coisas mais. 

Era isso, Sr. Presidente. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, a todos da mesa, meus amigos 

nobres vereadores, a todos que nos assistem, à imprensa escrita e falada, a todos que nos 

acompanham nas redes sociais. Um abração aqui ao meu amigo Nenê, cinegrafista da TV Sol. 

Obrigado aqui. O pastor Gerson, funcionário da nossa prefeitura, obrigado pela presença. Sr. 

Presidente, tenho duas indicações aqui que eu acho de mais importância. Uma delas até o nosso 

vereador Índio há meses traz fez uma indicação para que fosse colocada uma ambulância em 

tempo integral lá no posto de saúde. Eu vou no gancho do vereador, que eu achei muito boa 

indicação, eu peço que ela seja, vereador, na guarda, no posto da Guarda Municipal que foi 

inaugurado há pouco tempo. Por quê? Porque eu tive uma ligação de uma senhora que teve 

AVC no Campo Bonito por volta das oito horas, se tem uma ambulância no posto da guarda, 

atenderia ela, demorou quarenta minutos. Então, venho no seu gancho, uma belíssima 

indicação. Só mudo aí que peço que seja implantado no posto da Guarda Municipal, porque é 

vinte e quatro horas, né? Pode ser... 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Leandro, só pedindo uma parte aqui, é muito 

importante a ambulância, mas essa semana eu estou cobrando para pôr viatura, porque não tem 

viatura no posto da guarda. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Muito bom, muito bom mesmo. Então, parabéns, Índio, 

venho aqui no gancho para que seja uma ambulância vinte e quatro horas no Campo Bonito. 

Uma outra indicação, também importante, vem aí... as pessoas aqui passam ali no Jardim 

Adriana, Jardim do Vale, Cecap, existe ali os trailers de lanche. Os trailers de lanche, hoje, ali, 

estão um pouquinho fora dos padrões, por quê? Porque existiam esses trailers na Cecap, quando 

fizeram Boulevard, fizeram os quiosques de alvenaria. Então, peço aqui ao prefeito, o Nilson 

Gaspar, ao secretário de Obras, que possam dar uma olhada para aqueles donos daqueles 

trailers. Não que os trailers estejam ruins, pelo contrário, são muito limpos, mas nada igual a um 

quiosque de alvenaria, onde vai ter um revestimento, um piso, é outra estrutura. Porque você vai 

com a sua família ali, você tem que ter um lugar. Outra coisa, os trailers estão colocados em 

lugar inadequado, que é nas vagas de carro. Então, eles ficam ali o dia inteiro, pernoitam, e à 

noite as pessoas utilizam. Então, eu peço ao prefeito que veja com carinho. E, outra, que fique 

bonita a nossa avenida. É uma avenida que corta ali a Soldado João, da Morada do Sol ao 

Centro. Então, é isso, presidente. Muito obrigado, uma ótima sessão a todos. Uma boa noite, 

mais uma vez, a quem nos assiste. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, à imprensa que nos acompanha, ao público que nos acompanha na internet, a todos 

vocês que nos prestigiam aqui nessa sessão. Como é bom ver esse público de volta. E como 

não poderia deixar de fazer, um abraço a todos os funcionários dessa Casa que são os 

responsáveis por isso aqui que está acontecendo nesse momento por todo o trabalho que é 

realizado. Sr. Presidente, sendo bem breve em relação às minhas indicações. Primeiro lugar, 

falar sobre desenvolver um processo de arrecadação e distribuição gratuita de medicamentos. 

Na semana passada eu falei, na semana retrasada, perdão, eu falei sobre o descarte irregular 

que nós, todos nós fazemos, em sua maioria, por desinformação. E acontece, também, as 

pessoas que passam por um tratamento médico e alguns medicamentos, eles são vendidos 

apenas em dose única, ou seja, o que tiver naquela caixa, o tanto de comprimidos ou dosagem 

que é o vendido, e muitas vezes esse tratamento, ele termina antes do final da dosagem desse 
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remédio. Então, nós temos um remédio com validade em dia, que pode ser utilizado para 

pessoas que não possuem a capacidade financeira de adquirir esse médico e ele, na maioria 

das vezes é descartado, e ainda de forma irregular, né? Que foi o que debatemos duas semanas 

atrás. Então, se tivéssemos um programa de arrecadação desses medicamentos e distribuição 

desses medicamentos, talvez a gente ajudasse muita gente. Então, por isso essa indicação. 

Segundo lugar, Sr. Presidente, a indicação de uma área de conflito entre a Avenida Conceição 

e a Rua Quinze de Novembro. Nós tivemos a implantação bem-feita, inclusive, de um semáforo 

na Rua Pedro de Toledo com a Avenida Conceição, porém, por conta do aumento do fluxo ali de 

carros parados, o pessoal está fechando o cruzamento. Isso acontece também na frente daquela 

farmácia, próximo ao semáforo ali do pastel da feira. E aí quando você fecha o cruzamento, você 

cria uma trava, porque os carros não passam, os outros carros ficam parados esperando esses 

carros passarem, e aí a gente trava o trânsito de uma forma total por uma simples faixa de 

conflito, por uma simples pintura no chão, amarela, né, para garantir de que isso não aconteça. 

E, por outro lado, não menos importante, Sr. Presidente, a realização de estudos para 

analisarmos a carreira dos profissionais de guarda-vidas, né, alguns chamam de salva-vidas. 

Nós já temos uma grande questão no nosso município, de que os salva-vidas ou guarda-vidas 

hoje são contratados do município, né? Em várias cidades nós temos isso de forma terceirizada 

e sempre causa alguns problemas, alguns conflitos em relação a isso. Então, Indaiatuba já sai 

na frente neste quesito, mas talvez nós pudéssemos dar uma reorganizada uma reestruturada, 

realmente, uma olhada melhor na carreira desses guarda-vidas porque uma profissão muito 

importante para todos nós, garante a segurança de todos nós e tem que ser valorizada também. 

Um forte abraço, Sr. Presidente, e um grande abraço tem a todos, e ótima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para análise e providências. Vamos para as moções. Com a palavra a primeira 

secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções Pepo, "Pesar pelo 

falecimento de José Cleby Rezende, popularmente conhecido como Índio, ocorrido aos 14 de 

setembro de 2021". 

Leandro Pinto, "Congratula o Senhor Jair de Jesus do Boteco da Esquina, por proporcionar 

alegrias e a melhor culinária aos seus clientes e amigos há mais de 40 anos". 
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Leandro Pinto, "Congratula o Senhor Murilo Ripabelo Vicentine e Antônio de Pádua Constant 

Pires Neto, pela inauguração da Parada Chico de Paula no dia 11 de setembro de 2021, 

localizada na Fazenda São Francisco, Estrada Municipal do bairro Pedregulho, 1751". 

Leandro Pinto, "Congratula o Senhor José Carlos Gonçalves, o Xará, por ter sido multicampeão 

por vários times renomados da região nas décadas de 80 e 90". 

Pepo, "Congratula Ivan Nogueira Trevisanuto, responsável pelo Ponto Verde Agenor Tachinardi, 

Feira de Agricultura Familiar, pelo aniversário de três anos frente ao município de Indaiatuba". 

Luiz Chiaparine, "Congratula Doutora Liris Delma de Lima e Silva Azevedo pelos seus 23 anos 

de excelentes serviços prestados ao município de Indaiatuba na Secretaria Municipal de Saúde". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Rubens de Queiroz Filho, Rubinho, apresentador da TV Sol 

Comunidade, pelos 41 anos como jornalista, e há 24 anos trazendo informações da cidade e 

região". 

Décio Rocha, "Congratula a Gruvec pela formação e certificação de 15 capelães voluntários em 

Indaiatuba". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Sinival Bertipaglia, proprietário, pelos 29 anos de Casa de 

Carnes Magrão, em Indaiatuba". 

Silene Carvalini, Luiz Chiaparine, "Congratula Edicléia Teresinha de Camargo pelos 27 anos de 

trabalho atuando na área da saúde do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, e, atualmente, 

trabalha na recepção central do hospital". 

Pepo, "Congratula Jailton Alves de Oliveira, mestre do grupo de Guerreiros dos Palmares, por 

ter sido responsável pelo grandioso encontro intermunicipal de capoeira realizado no dia 12 de 

setembro de 2021, na Associação 12 de Junho, evento que contou com a participação de 

capoeiristas de várias cidades, incentivando a cultura, arte e o esporte no município de 

Indaiatuba". 

Wilson, Índio da Doze, "Pesar pelo falecimento de Sergio Alveno, ocorrido em 22 de setembro 

de 2021". 

Othniel Harfuch, "Congratula as servidoras do Posto de Atendimento ao Trabalhador, PAT, 

Daniela Anastácio Sela e Adriana Bussola Gimenes, por representarem Indaiatuba no 

lançamento do programa Bolsa do Povo, Empreendedor, no estado de São Paulo". 
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Leandro Pinto, "Congratula o Departamento de Trânsito do nosso município, Demutran, pela 

Semana Nacional de Trânsito". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula a Galera do Flashback em nome do professor Paulo Gaspar, 

Rosângela Souza dos Santos, Priscila Dotti e Ednilson Paiva, por realizarem ações sociais nos 

eventos da cidade há mais de dez anos". 

Silene Carvalini, "Congratula os agentes de trânsito do Departamento Municipal de Trânsito, pela 

Semana Nacional do Trânsito com o tema: Respeito e Responsabilidade, Pratique no Trânsito, 

que é comemorado anualmente entre os dias 18 a 25 de setembro". 

Silene Carvalini, "Congratula os agentes de trânsito pelo Dia Nacional do Agente de Trânsito, 

que é celebrado anualmente no dia 23 de setembro". 

Ana Maria dos Santos. Pesar pelo falecimento do Senhor Ayrton Grazioli, em 26 de setembro de 

2021". 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite também toda a 

Mesa. Quero cumprimentar o público presente, público de casa que nos acompanha através das 

redes sociais, da imprensa. Cumprimentar também, dar os parabéns a todos os homenageados 

dessa noite, cumprimentar os meus nobres amigos vereadores. Inclusive, cumprimentar 

também, estender os meus cumprimentos aqui o Ivan Nogueira, que é um dos homenageados 

nessa noite. Parabéns, Ivan, moção mais do que merecida. 

E, Sr. Presidente, eu quero homenagear nessa noite a Gruvec, que tem aqui alguns dos seus 

representantes, aqui nessa noite. A Gruvec, que ela é um grupo voluntário em emergências e 

contingências que forma capelães no Brasil inteiro, capelães profissionais, mas voluntários. Ela 

tem a sua sede nacional em Curitiba, Paraná, mas que está a partir de hoje edificando a sua 

sede estadual aqui em Indaiatuba. E homenagear a Gruvec, os seus formados, que no dia oito 

passado, a Gruvec formou quinze capelães voluntários aqui em Indaiatuba. Para quem não sabe, 

os capelães, eles têm o objetivo de prestar assistência espiritual e humanitária de forma 

voluntária a todos os cidadãos de forma individual ou coletiva em diversas ações, como 

prestação de socorro, calamidades, desastres acidentais ou naturais em conjunto, e apoio com 

órgãos da Defesa Civil, corporação militar, Forças Armadas, hospitais, escolas, comunidades 
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terapêuticas, instituições de acolhimento, agremiações esportivas, área parlamentar, eventos e 

programas sociais. Então, na pessoa do capelão Gerson e dos demais representantes aqui, o 

Ricardo, eu quero parabenizar todos vocês que se formaram no dia oito passado e os 

representantes da Gruvec, aqui, pelo esse excelente trabalho que vocês fazem em formar essas 

pessoas, que, nada mais, o que elas fazem é ajudar o próximo, estender a mão ao próximo de 

maneira voluntária, é o que mais nós precisamos nos dias de hoje, dias difíceis que nós vivemos 

aí. Precisamos de pessoas, cada vez mais pessoas assim, que tenham amor ao próximo. Então, 

meus parabéns, e que a partir de hoje vocês realmente venham a escrever uma nova história 

com a sede com vocês aqui em Indaiatuba. Eu desejo a vocês muito sucesso, parabéns, e que 

Deus abençoe todos vocês por esse trabalho, tá certo? Muito obrigado, presidente, pela 

oportunidade. Deus abençoe a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão, com a 

palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite à Mesa, boa noite a 

todos que nos acompanham. Eu queria cumprimentar o Ivan Nogueira, né, responsável pela 

Ponto Verde, pela rodoviária, pelo Ponto Azul, que faz um trabalho excelente. Na verdade, é um 

amigo mesmo, a Doutora Liris, né, o [ininteligível] que além de tudo, é pai de paciente, está aqui 

nos ajudando e todos os funcionários dessa Casa que, como disse o Arthur, fazem acontecer as 

nossas sessões. Mas, na verdade, a minha moção é para duas pessoas maravilhas que 

trabalham no nosso PAT e que eu sei que o sangue que dão pelos nossos cidadãos. Então, 

sempre tentando ajudar aqueles que estão sem emprego, que procuram uma colocação, né? E 

que foram representantes, junto ao governo do estado, no programa do governo do estado que 

de Bolsa do Povo, Empreendedor. Que lançou esse programa que vai dar uma ajuda de mil reais 

para quase cem mil pessoas, né, ou microempreendedores, no nosso estado. E elas foram lá 

nos representar e nos representaram muito bem, com certeza. Então, eu queria agradecê-las, 

parabenizá-las. E não só por terem ido, mas por todo o serviço que vocês fazem. Então, muito 

obrigado e parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar 

todos os presentes, parabenizar aí todos os homenageados. E hoje a nossa moção, fiz uma 

moção junto com o Doutor Chiaparine para homenagear uma funcionária no Haoc, a Edicléia, 

ela trabalha na recepção aí há vinte e sete anos, já trabalhou de telefonista. É uma funcionária 
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que tem uma carreira bem antiga dentro do hospital, e deixo aqui os meus parabéns, 

principalmente nessa época de pandemia, que foi tão difícil. Então, parabenizá-la pelo trabalho 

que ela exerce lá. 

Quero também parabenizar os agentes de trânsito, né, pelo Dia Nacional do Agente de Trânsito, 

que foi comemorado no dia vinte e três de setembro, em nome do agente Tavares, quero aí que 

leve os cumprimentos a todos os agentes, parabenizando pela diferença que vocês têm feito aí 

no trabalho do trânsito, principalmente auxiliando nessa pandemia, que não tem sido fácil ficar 

lá o dia todo separando aquele trânsito, fechando aquelas ruas. E sempre fazendo isso com 

trabalho, dedicação. Então, parabéns a todos vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Essa moção é pelo falecimento do Senhor Ayrton 

Grazioli. Senhor Ayrton é um homem de bem e vô, vozinho da minha chefe de gabinete, a Bruna. 

Então eu deixo aqui as nossas condolências para você, Bruna, para toda sua família. Você 

cuidou dele com muito amor, com muito carinho, então, receba todo o nosso abraço, receba um 

conforto no seu coração. E pode ter certeza que você fez toda a diferença para o seu vô, você 

cuidou dele muito bem e ele foi em paz. Receba o nosso abraço e o nosso respeito. Fique em 

paz, Bruna, porque com certeza ele também está em paz, você fez a tua parte e ele deve estar 

muito feliz nos braços de Deus. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Cumprimentar os homenageados, meu pesar pelas famílias enlutadas. Tenho duas 

moções, uma está aqui, a Doutora Liris, né, Liris? Se quiser ficar de pé para o pessoal te 

conhecer. A Liris é acanhada, né? Doutora Liris é médica aqui em Indaiatuba da rede municipal, 

começou a trabalhar aqui comigo quando era secretário da Saúde, mil novecentos... um 

pouquinho antes, né, Liris, depois eu virei secretário, mil novecentos e noventa e oito. Na época 

a gente tinha vindo aqui para montar a UTI do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, né? Ela 

me ajudou muito. Me ajudou nos plantões do Haoc. E eu estava vendo aqui algumas coisas que 

a gente acaba esquecendo com o tempo, né? Que a Liris trabalhava no ônibus rural, né, Liris? 

A gente tinha um ônibus que foi doado para a prefeitura, a gente reformou. Na época a gente 

ainda não tinha o PSF formado aqui na cidade, né? A Liris ajudou a gente a formar o PSF. Ela 
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foi uma das primeiras médicas do PSF aqui do nosso município. E ela fazia toda a a zona rural, 

né? O Jardim Brasil, Aldrovandi, Morumbi, né, Jardim do Sol. Fazendo um trabalho maravilhoso. 

Depois ajudou a gente a montar as equipes de saúde da família no município. E, depois, 

ultimamente, trabalhando como hepatologista ali no Hospital Dia. 

A Liris tem uma formação médica exemplar, né, com doutorado. É uma excelente hepatologista, 

que é médica especialista de fígado, trabalha na Unicamp, trabalhou na USP, né? Reconhecida 

internacionalmente, então, foi sempre um orgulho poder contar com a sua amizade, seu carinho 

e com o seu trabalho, viu? A Liris está se aposentando agora da rede municipal, mas espero que 

ela continue ainda exercendo a sua função de médica, pela sua capacidade, pelo seu 

brilhantismo e seu conhecimento técnico. Mas, aqui, hoje, é agradecer a você, viu, Liris, por tudo 

o que você fez por mim, pela cidade, pelos seus pacientes, né? E que a gente possa caminhar 

junto. A gente tem mais ou menos a mesma cidade, né, Liris? Que a gente possa caminhar junto 

aí por muitos anos, viu? Obrigado por tudo. 

Outra moção que eu fiz junto com a Silene é da Edicléia, né? A Edicléia também fez parte aí da 

minha vida, faz parte da minha vida, logo que a gente começou a trabalhar aqui no Hospital 

Augusto de Oliveira Camargo. A Edicléia já tem aí vinte e sete para vinte e oito anos de trabalho 

no Augusto de Oliveira Camargo, trabalha ali na recepção central, sempre dedicada, simpática, 

sempre atenta aos pacientes, sempre sorrindo, sempre alegre. Eu nunca vi a Edicléia de mau-

humor, eu nunca vi a Edicléia maltratando ninguém, pelo contrário, né? Entra ano e sai ano, a 

gente passa ali no hospital, e ela se dedicando ali ao atendimento na recepção central, que não 

é fácil trabalhar. Passou toda a Covid trabalhando, ali, quase todos os dias. Então, fica aí o meu 

respeito. Assim como tem outros funcionários também no Haoc, né, de longa data, a gente 

também, junto com a Silene, vai estar homenageando, né, Silene? Mas me tocou no coração, e 

junto com a Silene, fazer essa homenagem pela Edicléia por tudo o que ela tem feito pelo nosso 

hospital, pela nossa cidade, pelos nossos pacientes, né? Fica aí o nosso agradecimento. Porque 

a gente não é nada, né? E sozinho a gente também não faz nada, né? Todos são muito 

importantes no serviço de saúde, né? Todos, né? Não tem melhor, nem pior. E a gente tem 

sempre que agradecer por ter pessoas maravilhosas que nos ajudam a trabalhar. E, depois, de 

mais, aqui o Ivanzinho, o pessoal todo, né, o Rubinho, o Sinival, acho hoje foi um dia de pessoas 

maravilhosas sendo homenageadas, né? E meu sentimento para as famílias enlutadas. Muito 

obrigado, viu, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A moções continuam em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero aqui estender também meu boa noite ao 

nosso querido amigo Ivan Nogueira, pelo serviço maravilhoso que você presta na rodoviária, 

Poupatempo, todos os demais setores. Quero aqui, também, hoje, dar meu boa noite, pedindo 

desculpa aí no início, é que eu estava meio nervoso devido ao fato que vem acontecendo aí com 

a gente, né? A todos vocês que estão aqui, a toda a imprensa, falada e escrita, e especialmente 

a nossa TV Sol de Indaiatuba, pelo trabalho excelente que eles prestam em nossa cidade. E 

quero aqui, com todo orgulho, falar de uma pessoa maravilhosa em nossa cidade, uma pessoa 

que há quarenta e um anos vem prestando um serviço de muita coragem em nossa cidade. Não 

é qualquer um que faz isso, não. Dentro dos quarenta anos que eu moro em Indaiatuba eu nunca 

vi uma pessoa prestar um serviço de informação clara e precisa com tamanha coragem desse 

nosso amigo Rubinho Queiroz, uma pessoa que eu acho que há muito tempo em nossa cidade 

já deveria ter algumas outras homenagens, porque é um cara maravilhoso, uma pessoa que a 

leva informação clara para todo mundo tanto do município como também das outras cidades da 

região. Então, Rubinho, eu quero aqui, com muito orgulho, em nome da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, em nome dos meus amigos vereadores e todos da imprensa que estão aqui, te 

parabenizar por essa moção. Uma moção que é especial por esse amigo, Wilson, Índio da Doze, 

e creio também pelo nosso presidente e por todos os nossos vereadores e por toda a Mesa que 

aqui está presente. Rubinho, um abraço. E continue sempre sendo assim, essa pessoa 

maravilhosa e corajoso que você é. Porque eu tenho certeza que você não tem medo e Deus 

cada vez mais vai continuar te protegendo. Um abraço e obrigado, Mesa, por mais essa 

oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Antes de eu chamar o próximo vereador, eu 

também apresentei duas moções de pessoas que eu conheço há muitos anos e pessoas que 

fazem muito por Indaiatuba. Uma delas é o Jailton, que está aqui presente. Jailton Alves de 

Oliveira, no último dia doze de setembro ele fez um evento de capoeirista e contou com várias 

cidades no evento dele. Falar do Jailton é chover no molhado, um trabalho social tremendo. Esse 

evento do dia doze de setembro, ele fez na Associação Doze de Junho, na Morada do Sol, 

levando o nome de Indaiatuba para toda a região. O Jailton há muitos anos está nessa luta 

levando a capoeira, que é uma arte, que é um esporte, principalmente tira a molecada das 

drogas, tira da rua. Ele teve um projeto maravilhoso no Sereno. E o que mais impressiona no 

Jailton é que ele dava aula gratuitamente. Então, Jailton é mais que merecida essa para moção 

para você. Indaiatuba agradece você por esse feito. O seu evento, quando eu recebi o vídeo da 

Camila, eu fiquei muito emocionado de tanta gente que tinha na associação. E você é merecedor 
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de tudo isso. Muito obrigado por tudo, pelos seus projetos, e pela sua luta pela cultura, né, 

afrodescendente, que é a capoeira. Além do esporte, é uma dança cultural, alguns falam que é 

luta, outros falam que é dança, mas é uma cultura afrodescendente. E você levando a capoeira 

e o nome de Indaiatuba por toda a região. 

E outro é o Ivan Nogueira. O Ivan Nogueira é um trabalhador, e tão adquirido que ele veio receber 

a moção aqui ao lado da esposa, o Paraguai, que trabalha junto com ele, o Alex, a Sílvia, e 

também trouxe aqui para receber a moção junto com ele, o Sidnei com a Sandra, que são 

responsáveis ali pelo Ponto Verde. Me lembro quando nasceu o Ponto Verde, ali era uma invasão 

na beira do Rio Jundiaí. Eu tive a oportunidade e a felicidade de estar na Secretaria da Habitação, 

onde retiramos do local sessenta famílias e levamos para morar no Residencial Tamoios. E, 

naquele local, na beira do rio, foi feita uma obra da prefeitura. E hoje ali os produtores estão 

expondo seus produtos. E o Ivan Nogueira à frente disso. Então, três anos do Ponto Verde, é de 

grande satisfação. E o Ivan com toda a sua equipe, com o Sid, com a Sandra, representando os 

produtores lá, responsáveis por esse sucesso. 

Além do Ponto Verde, o Ivan é responsável pelo Ponto Azul, pela rodoviária, pelo Ponto Cidadão, 

pelo Poupatempo, então, o Ivan é um incansável... Ivan Nogueira, muito obrigado pelos serviços 

prestados à nossa cidade. Então, em nome do Ivan Nogueira, eu quero agradecer à toda sua 

equipe, sem exceção, porque você tem uma equipe competente que te ajuda muito. E em nome 

do Sidnei e da Sandra, eu quero deixar um abraço a todos os produtores rurais de Indaiatuba. 

Muito obrigado por tudo, Jailton e Ivan Nogueira. São os meus homenageados de hoje. 

E quero aqui também deixar um abraço a todos os homenageados, sem exceção, todos 

merecedores e todos que de uma forma direta ou indireta ajudam muito a nossa cidade. Muito 

obrigado por todos vocês. E, aos enlutados, tem uma pessoa que quero citar aqui, o Índio. O 

Índio, para quem não sabe, é um dos fundadores da romaria de Indaiatuba, o maior culatreiro. O 

que é o culatreiro? O culatreiro é aquela pessoa que vem a cavalo, que não deixa ninguém para 

trás. O Índio ia tocando as pessoas, que têm que chegar no horário em frente à igreja de Bom 

Jesus de Pirapora. E essa semana o Índio nos deixou. A romaria está mudando a diretoria, com 

o falecimento do Senhor Alcides Gaspar, que inclusive era pai do prefeito, e eu tive a 

oportunidade de estar com o Índio uma semana antes do seu falecimento. Muito ativo, mas, 

infelizmente, essa doença que está assombrando o mundo, a Covid levou nosso Índio embora. 

Então, deixo aqui os meus sentimentos, sinceros sentimentos a toda a família Rezende, em 

nome do Índio. Com a palavra o vereador professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez boa noite a todos. Boa noite Sr. 

Presidente, toda a imprensa, à nossa intérprete hoje, Debora, né? Toda noite aqui é a Jennifer, 

hoje é a Debora. Seja bem-vinda. A todos os presentes. Hoje, especificamente, eu não tenho 

uma moção, né? Mas quero parabenizar todos aqui que receberam as moções, o Ivan, que pau 

para toda obra, como disseram aqui já. E quero agradecer a presença específica da Daniela, 

presidente do Grupo Escoteiro Indaiá que está aqui presente na nossa sessão e ao ilustre e 

nobre professor Gentil, filósofo, professor, acompanhado da sua esposa Ana Maria e da filha 

Beatriz. Muito obrigado pela presença de vocês e todos os demais aqui também. Boa noite, 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. As moções 

estão em... Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Sr. presidente, esqueci de cumprimentar meu amigo Ivan 

Nogueira. Ia ficar bravo comigo, né, Ivan. Paraguai, Alex, onde eu tive o privilégio de 

trabalharmos junto na Secretaria do Meio Ambiente por quatro anos. Parabéns pela homenagem. 

Você é um rapaz ímpar, trabalhador, responsável, e aí tem um futuro extenso na vida pública, 

parabéns. 

Tenho quatro moções aí, uma no esporte, que é do meu amigo Xará. Quem conhece o futebol 

amador aí dos anos oitenta, anos noventa, meu amigo Xará. Um dos multicampeões. Eu que 

sou do esporte gostaria de dar isso para ele, essa moção. Uma pessoa que fez nome na história 

do futebol amador de Indaiatuba, ali do Califórnia, né, Pepo? Irmão do Alex, hoje, proprietário do 

Sodiê de Indaiatuba. Então, é um cara que merece. Nunca ninguém o reconheceu, hoje eu o 

reconheço, porque sei a dificuldade que é jogar futebol amador aqui no nosso município. 

Uma outra é do Senhor Jair. Trabalhou no Teju's Bar, diversos bares da cidade, hoje é o próprio 

aqui do Boteco da Esquina. Mais de quarenta anos trabalhando aí com as diversas comidas de 

boteco, né? Também sou frequentador de bar e sei quais são os melhores. E o Jair, há quarenta 

anos vindo trabalhando para esse segmento do nosso município, elevando o nome dos bares ao 

nosso município. 

Uma tão importante, é claro, é a Semana do Trânsito, que é comemorada do dia dezoito ao dia 

vinte e cinco de setembro. Aqui, o nosso agente Tavares representando a todos os agentes. Eu 

quero falar aqui em nome do Edson, diretor, do Murilo, coordenador, que faz um belíssimo 

trabalho na nossa cidade, onde não mediram esforços em toda a pandemia, estando na linha de 

frente tanto nos diversos eventos de madrugada da cidade, hoje, na vacina. Então, parabéns a 
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vocês que fazem um trabalho, que ainda não têm uma estrutura que vocês merecem, ainda não 

têm, mas que logo, logo o nosso prefeito Nilson Gaspar, que nós, junto com os nossos 

vereadores, aprovamos aqui um projeto de ser feita a Secretaria de Mobilidade Urbana, tenho 

certeza que vai dar mais estrutura para vocês. 

Uma outra é dos meus amigos Murilo Ripabelo, sócio-proprietário do meu amigo Antônio, neto 

do Francisco de Paula Leite, onde inaugurou, muitos não sabem, uma Parada Chico de Paula, 

uma parada para ciclistas, cavaleiros, pessoas, passam ali próximo do Morro do Trator. Uma 

parada belíssima, onde vem sendo estruturada cada dia. Então, quero deixar aqui os parabéns 

ao Murilo Ripabelo, ao Antônio, neto do saudoso Francisco de Paula Leite, pelo belíssimo local 

onde vai ser a primeira parada turística de Indaiatuba. Pois o quilombo é do município de Itupeva. 

Então, ali vai ser a primeira parada turística do nosso município. Que, claro, com o tempo vai se 

estruturando para deixar ali um local mais adequado para nós frequentarmos. Meu muito 

obrigado. Parabéns normalmente, Ivan. Parabéns a todos aqui, as pessoas que foram 

homenageadas. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. As moções 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade. E as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Matérias Apresentadas. Luiz 

Chiaparine, "Dá nova redação ao artigo 104 do Regimento Interno, Resolução nº 44/2008". Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 127/2021, Arthur Spíndola, "Institui a Política Municipal de inspeção veicular 

anual e do controle de emissões atmosféricas". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 166/2021, Luiz Chiaparine, "Institui o mês Setembro Vermelho, Lado a Lado 

pela Vida no município de Indaiatuba e dá outras providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 172/2021, Executivo Municipal, "Denomina Leonardo Braz Zuppa o próprio 

municipal que especifica". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 177/2021, Executivo Municipal, "Altera a Lei nº 7.628, de 12 de agosto de 2021, 

que dispõe sobre tombamento de bens móveis, imóveis de valor cultural, reorganiza o Conselho 

Municipal de Preservação e dá outras providências". Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 181/2021, Executivo Municipal, "Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio 

com o estado de São Paulo, através da Secretaria da Segurança Pública, com vistas à 

disponibilização de imóvel para funcionamento de unidade policial e dá outras providências". Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 181/2021, Executivo Municipal, "Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente". Às comissões. 

Lidas as matérias apresentadas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini. 

 

 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 151/2021, Décio Rocha. Este 

projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. Posso ler a emenda antes? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode ler a emenda, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda nº 1 modificativa, Décio Rocha, "Altera 

a redação do artigo 1º do Projeto de Lei nº 151/2021". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. Peço para que a vereadora leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 151/2021, Décio Rocha da 

Silva, "Insere no Calendário Oficial de Eventos do município de Indaiatuba o Dia do Obreiro 

Evangélico, a ser comemorado, anualmente, no dia 28 de outubro". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 152/2021, Alexandre Peres, 

"Institui no Calendário Oficial do município a Semana Municipal do Brincar". Votação única 

simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor do pronto, vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Cumprimentar aqui o Ivan, não tive a 

oportunidade de cumprimentar da primeira vez que eu subi aqui no Plenário. Cumprimentar 

também um grande amigo, o Gentil, que está lá no fundo. Enfim, vamos lá. O que eu estou 

propondo aqui nesse projeto de lei? Que se insira no calendário oficial do município a Semana 

Municipal do Brincar, seria comemorada na última semana de maio. Por que na última semana 

de maio? Porque desde dois mil a Unicef reconhece o dia vinte e oito de maio como o Dia Mundial 

do Brincar. Ele já é comemorado em mais de quarenta países esse Dia Mundial do Brincar. Na 

verdade, o brincar é um direito básico e essencial das crianças. Inclusive, está no Estatuto da 

Criança e do Adolescente. Na verdade, seria resgatar as brincadeiras lúdicas e também vínculos 

sociais das nossas crianças. A gente percebe que as crianças, hoje, estão muito apegadas em 

celulares, em tablets, pouco brincam. Os próprios pais estão dando um tempo muito reduzido de 

atenção para os seus filhos. E a gente precisa fazer algo para mudar isso. 

Se a prefeitura, se esse projeto for aprovado e a prefeitura abraçar essa causa, ela pode fazer 

ações nas escolas, nessa semana, na última semana de maio de todo ano, nos bairros, pode 

levar algumas brincadeiras para os bairros. A gente tem que resgatar isso, gente. Tem que 

resgatar isso, porque as nossas crianças estão... está aqui um pediatra, um dos maiores 

pediatras que eu conheço aqui de Indaiatuba, região e do nosso estado, né, Doutor Othniel, sabe 

que os índices de depressão que está... que as crianças estão tendo são altíssimos. E a gente 

precisa fazer alguma coisa para combater isso. Então, eu entendo que se a gente colocar, inserir 

no calendário do município a Semana Municipal do Brincar e a gente fizer tudo isso que eu 

coloquei, eu entendo que alguma coisa está sendo feita e isso precisa ser feito imediatamente, 

por isso peço o voto favorável de todos os colegas. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. Temos aqui alguns 

projetos, três do mesmo assunto. Vamos fazer a votação em bloco, tudo bem? Peço para que a 

vereadora leia os três projetos juntos. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 156/2021, Ricardo França, 

"Denomina Rua Maria Inês Rodrigues o logradouro público do Park Gran Reserve que 

especifica". Votação única simples. 
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Projeto de Lei nº 157/2021, Luiz Chiaparine, "Denomina Rua Octávio Firmino dos Santos o 

logradouro do Park Gran Reserve". Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 165/2021, Leandro Pinto e Wilson da Doze de Junho, "Denomina Umberto José 

da Cunha o logradouro público do loteamento Jardim Residencial London Park". Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os projetos 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os três projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 164/2021, Executivo Municipal, 

"Institui o Núcleo Musical Nabor Pires de Camargo e dá outras providências". Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 118/2021, Alexandre Peres e 

Ana Maria dos Santos, "Determina que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, 

espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e 

proteção à mulher em situação de risco de assédio ou agressão". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

um dos autores do projeto, vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, esse é um projeto que tem que passar por 

duas votações. Agora nós vamos fazer a primeira votação. Mas, na verdade, para quem me 

acompanha já há algum tempo, sabe que a questão da pauta em defesa da mulher é uma pauta 

que eu abracei e já não é de agora. Por exemplo, eu já pedi aqui que se trouxesse o IML para 

cá, para mulheres que sofreram, por exemplo, estupro não terem que ir para Campinas fazer 

exame de corpo do delito. Eu já pedi casa do acolhimento para poder mulheres que sofrem algum 

tipo de agressão. Eu já pedi defesa pessoal para as mulheres, curso de defesa pessoal para as 

mulheres, isso foi acatado e a Secretaria de Esportes proporcionou esse curso. Eu sou autor da 

Lei Maria da Penha municipal, que proíbe que seja contratado em cargos comissionados na 

prefeitura qualquer um que seja condenado pela Lei Maria da Penha, ou seja, porque agrediu 
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alguma mulher. Então, eu sempre venho fazendo algumas ações para poder inibir ao máximo a 

questão das agressões contra as mulheres. 

Só para vocês terem uma ideia, aqui nós temos... eu estou aqui com alguns dados do governo 

de São Paulo, da Secretaria de Segurança Pública do governo de São Paulo, e diz que só nos 

primeiros cinco meses desse ano, de janeiro a maio, tivemos setenta e nove... isso registrado, 

hein, a maioria não vai nem registrar, setenta e nove feminicídios; vinte e um mil, seiscentos e 

cinquenta e sete lesões corporais; dezenove mil, novecentos e sessenta e oito ameaças; quatro 

mil, oitocentas e vinte e uma calúnias, tudo isso contra as mulheres. 

Nesse sentido, nesse sentido, eu aqui estou propondo uma lei que determina, no sentido de 

propor, não é obrigado, mas no sentido de propor que bares, cafés, restaurantes, quiosques, 

casas noturnas, espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas 

de auxílio e proteção à mulher em situação de risco, assédio ou agressão. Nesse sentido, então, 

gente, essas medidas seriam para quê? Para oferecer mecanismo para que a mulher peça ajuda 

quando ela se sente em situação de risco. Então, ela foi para um barzinho, por exemplo, ela se 

sente em situação de risco, porque tem alguém assediando ela, que está em uma outra mesa e 

está assediando ela, ela... é um mecanismo para ela poder se mostrar, para algum funcionário 

do bar que alguma coisa errada esteja acontecendo. Ou seja, os estabelecimentos têm que 

propor treinamentos para os seus funcionários, têm que afixar cartazes tanto no banheiro 

feminino explicando como ela tem que proceder quanto na parte interna do estabelecimento 

dizendo que aquele estabelecimento tem treinamento para poder proteger a mulher em uma 

situação de risco. Tem alguns barzinhos, essa lei aqui, parece que em São Paulo, na Grande 

São Paulo, já foi aprovada. Tem alguns barzinhos até que criaram um tipo de bebida se a mulher 

pede o garçom e a gerência do local já sabe que alguma coisa de errada está acontecendo 

contra aquela mulher. 

Ou seja, está crescendo tanto a questão de agressão contra as mulheres que a gente tem que 

fazer alguma coisa também. E essa lei é uma maneira de, inclusive, os bares que adotarem isso, 

eu entendo que vai ser um marketing positivo. Então, você vai naquele bar, a mulher pode reunir 

as amigas naquele bar sabendo que lá ela está protegida contra qualquer tipo de situação 

constrangedora. Então, é uma lei que vai agora para a primeira votação, na semana que vem 

teremos a segunda votação. Se for aprovada, começará a valer. E eu entendo que vai ser um 

marketing muito bom para os bares que adotarem. E vai ser um lugar, uma maneira de 

tranquilizar mais as mulheres que querem às vezes sair com algumas amigas, ou sozinha, o que 
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for, desestressar e tudo mais, e relaxar e tudo mais, sem ter nenhum inconveniente que 

atrapalhe. É isso, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 150/2021, Executivo Municipal. 

Esse projeto, Sr. Presidente, tem onze emendas. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço que a vereadora leia as emendas, por 

favor. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Vou pedir vistas das onze emendas até a 

próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado. Então, vamos fazer a leitura do projeto 

e a votação do projeto, ok, vereador? Aí na segunda discussão discutiremos emendas, pode 

ser? Peço para que a vereadora leia. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 150/2021, Executivo Municipal, 

"Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de Indaiatuba para o período de 2022 a 2025 e 

dá outras providências". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Parabenizar e 

agradecer a presença também do Hugo, assessor no nosso deputado Bruno Ganem que está 

presente aqui e a todos os homenageados da noite. O projeto, o plano plurianual, é o tão 

conhecido PPA. Para muitos que não sabem, a administração pública, ela se planeja sempre 

com algum período de antecedência, e o PPA, ele é fundamental. Pois ele é votado uma vez a 

cada quatro anos, entrando, sempre o seu planejamento no primeiro ano do próximo gestor. E 

agradeço ao líder de governo por pedir vistas das emendas, a gente ainda está discutindo 

algumas delas, tentando viabilizar os melhores aperfeiçoamentos do orçamento que veio, do 
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PPA, planejando os próximos quatro anos. Então, muito que acabam tentando acompanhar a 

política, saibam que o PPA é uma vez a cada quatro anos, definindo as métricas e as metas do 

município. E todo ano vem a LDO, que é a Lei de Diretrizes Orçamentárias, e a Lei Orçamentária 

Anual. Então é muito interessante, para aqueles que acompanham, que querem entender um 

pouco mais de administração pública, que acompanhem essa parte do PPA, da LOA, da LDO. 

São leis muito importantes. E agradeço a palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o líder de governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, boa noite a todos, Sr. Presidente, 

a todos aqui presentes que nos acompanham. Quero agradecer as palavras do vereador Ricardo 

França. Realmente, trata-se de uma lei muito importante, e de algo de grande responsabilidade, 

por isso é que nós temos que analisar cada emenda proposta. Agradeço, mais uma vez, o 

entendimento da oposição de nos permitir o prazo para análise dessas emendas. 

E só uma curiosidade, Sr. Presidente, que acho que também tem que ser ditada a todos, como 

o vereador bem colocou na discussão do PPA, reparem que esse plano plurianual ele trabalha 

de dois mil e vinte e dois, as metas, até dois mil e vinte e cinco. Então, por que ele trabalha desta 

maneira? Porque é para garantir de que sejam metas do segundo ano de mandato do prefeito 

atual até o primeiro ano de mandato do próximo prefeito, seja lá quem ele seja (sic). E sabe para 

que é feito dessa maneira? Para que a gente garanta que não haja politicagens no meio, para 

que não haja metas absurdas, coisas que a gente não consegue alcançar, que a gente chegue, 

inclusive, em coisas factíveis, independentemente de quem seja o prefeito ou quem não seja o 

prefeito. Por isso que é tão importante essa discussão, tão importante o entendo da oposição, e 

tenho certeza que nós vamos chegar no que é melhor para Indaiatuba. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 170/2021, Executivo Municipal, 

"Altera e revoga dispositivos do anexo único da Lei n° 6.459, de 24 de junho de 2015, que institui 

o Plano Municipal de Educação de Indaiatuba". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
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O projeto foi aprovado por unanimidade. Ninguém está inscrito para a Palavra Livre. Foi primeira 

votação, tá bom, esse projeto. Ele volta a semana que vem. Ninguém inscrito para a Palavra 

Livre. Declaro encerrada a 26ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 16 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


